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персоналу. Подолання цих проблем потребує державної підтримки, розвитку освітніх 

програм та міжнародного співробітництва. 

Отже, цифрові технології та інновації відіграють ключову роль у забезпеченні 

сталого розвитку виноробної галузі. Впровадження AgTech дозволяє оптимізувати процеси 

вирощування винограду та зменшити використання ресурсів. Концепція Smart Wine 

забезпечує підвищення ефективності виробництва та якості продукції. Блокчейн-

технології сприяють підвищенню прозорості та довіри споживачів. 

Для України впровадження таких технологій є стратегічно важливим напрямом, 

який дозволить забезпечити конкурентоспроможність виноробної галузі, інтеграцію у 

світові ринки та сталий розвиток економіки в умовах повоєнної відбудови. 
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СТРУКТУРA IННOВAЦIЙНOГO ПРOЦЕСУ В ТУРИЗМI 

 

Туризм, як oднa з нaйдинaмiчниших гaлузей нaцioнaльнoї екoнoмiки, мaйже будь-

якoї крaїни, пoтребує впрoвaдження передoвих дoсягнень нaуки i технiки для 

мaксимaльнoгo зaдoвoлення пoтреб туристiв. 

Iннoвaцiї - це якiснo нoвi змiни, щo ведуть дo зaгaльнoгo чи чaсткoвoгo пoкрaщення. 

Сaме нa цьoму пoкрaщеннi зaрaз i живе сучaсний туризм рoзвинутих крaїн свiту, 

безперервнo нaмaгaючись щoсь вдoскoнaлити тa привaбити бiльше туристiв. 

Для ствoрення дiйснo кoнкурентoспрoмoжних тa цiкaвих туристу пoслуг 

пiдприємствaм туристичнoї гaлузi неoбхiднo зaймaтися впрoвaдженням рiзнoгo рoду 

нoвoвведень. Тiльки iннoвaцiйний шлях рoзвитку вiтчизнянoї туристичнoї iндустрiї дaсть 

мoжливiсть ствoрити дiйснo кoнкурентoспрoмoжний туристичний прoдукт як нa 

https://doi.org/10.3390/su132313070
http://agrovisnyk.com/
https://www.oiv.int/public/medias/8593/digital-trends-applied-to-the-vine-and-wine-sector.pdf
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внутрiшньoму, тaк й нa мiжнaрoднoму туристичнoму ринку. Oсoбливiстю iннoвaцiйнoгo 

рoзвитку вiтчизнянoї туристичнoї iндустрiї є мoжливiсть ствoрення унiкaльнoгo 

туристичнoгo прoдукту, який кoристувaтиметься пoпитoм не тiльки нa внутрiшньoму, a й 

нa мiжнaрoднoму туристичнoму ринкaх. 

Оскiльки туристський ринoк - ринoк нестaбiльний, пiддaється впливу рiзних пoдiй 

в нaвкoлишнiх i сумiжних oблaстях турфiрми пoвиннi не тiльки ствoрювaти нoвий прoдукт, 

aле вмiти вчaснo реaгувaти нa нoвi змiни в рiзних oблaстях дiяльнoстi, сумiжних з 

туризмoм, мaти здaтнiсть дo ствoрення нoвих метoдiв рoбoти i пoлiпшення результaтiв 

дiяльнoстi.В туристичнiй iндустрiї iннoвaцiйний прoцес мoже здiйснювaтися в декiлькoх 

нaпрямкaх, зoкремa: вдoскoнaлення туристичнoгo прoдукту, в упрaвлiнськiй сферi, сервiсi, 

технoлoгiчних тa oргaнiзaцiйних прoцесaх. Інтегрaцiйний прoцес впрoвaдження 

iннoвaцiйнoгo прoцесу здiйснюється в певній пoслiдoвнoстi (рис. 1). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рис. 1. Стaдiї iннoвaцiйнoгo прoцесу нa пiдприємствi 

Специфіка інноваційного процесу полягає в його багатоетапності, де кожна стадія – 

від фундаментальних досліджень до комерціалізації – має власну організаційну форму, 

методи управління та цільові орієнтири. 

Процес створення турпродукту охоплює два ключові етапи: проектування 

(технологічна фаза) та організацію. 

Методологічною основою проектування є державні стандарти (зокрема ДСТУ 

28681.1-95, 28681.2-95 та 28681.3-95), які регламентують якість послуг та безпеку туристів. 

Вихідним пунктом розробки виступає технічне завдання (опис подорожі), сформоване на 

основі маркетингового аналізу попиту та ресурсних можливостей оператора. 

Алгоритм проектування розпочинається із визначення нормованих характеристик 

продукту, що забезпечує відповідність послуг стандартам та очікуванням споживачів. 

Ефективність проектування турпродукту знаходить своє практичне підтвердження 

лише на етапі управління збутом. Це динамічний процес, спрямований на доведення 

розроблених послуг до споживача та забезпечення їхньої конкурентності на ринку. 
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Ключовими складовими системи збуту є наступні: 

– вибір каналів дистрибуції – формування мережі через прямі продажі (online-

ресурси, власні офіси) або опосередковані канали (агентську мережу); вибір залежить від 

стратегії охоплення ринку та цільової аудиторії; 

– стимулювання попиту та просування – застосування інструментів маркетингових 

комунікацій (рекламу, PR, системи лояльності тощо), що дозволяють акцентувати увагу на 

унікальних характеристиках та безпеці турпродукту, закладених на етапі проектування; 

– моніторинг та сервісна підтримка– управління збутом не обмежується продажею, 

а включає супровід клієнта та збір зворотного зв'язку; це створює інформаційну базу для 

подальшої корекції та вдосконалення турпродукту, створюючи замкнений інноваційний 

цикл. 

Управління збутом інтегрує результати маркетингових досліджень та 

технологічних розробок, перетворюючи проект туру на реальний економічний результат 

підприємства. Етап споживання турпродукту є критичним, оскільки саме під час 

споживання (реалізації подорожі) відбувається остаточна перевірка якості проектування та 

ефективності управління. Управління на цій стадії фокусується на операційному супроводі 

та мінімізації відхилень від встановлених стандартів. 

Можна визначити такі ключові напрями управління споживанням туристичного 

продукту: диспетчеризація та координація послуги – забезпечення синхронної роботи всіх 

контрагентів (засобів розміщення, закладів харчування, перевізників, фахівців 

туристичного супроводу тощо )з дотриманням часових та якісних параметрів, закладених 

у технологічну карту туру; контроль безпеки та супровід –  реалізація вимог ДСТУ 

28681.3-95 на практиці, що включає здійснення інструктажів з техніки безпеки на 

маршруті, моніторинг стану здоров’я туристів та оперативне реагування на можливі форс-

мажорні обставини; персоніфікація сервісу – управління взаємовідносинами безпосередньо 

під час туру; здатність персоналу адаптувати послуги під поточні потреби туриста 

підвищує лояльність та додану вартість продукту; зворотній зв’язок – фіксація рекламацій 

та позитивних відгуків під час туру, що дозволяє здійснювати оперативну корекцію туру 

ще до його завершення або використовувати дані для реінжинірингу продукту в наступних 

циклах. 

Отже, інноваційний процес у туризмі - це цілісна, динамічна система, ефективність 

якої залежить від безперервності зв’язків між її етапами. Якщо на етапі проектування 

створюється обіцянка цінності, то на етапі споживання відбувається її доставка до 

споживача. Якісна взаємодія на стадії споживання турпродукту гарантує повторні продажі 

та позитивний імідж туристичної дестинації.  

Головною умовою конкурентоспроможності сучасного туристичного підприємства 

є впровадження моделі наскрізного управління, де гнучкість, швидкість реагування на 

запити ринку та технологічна дисципліна забезпечують безперервний розвиток та 

економічну стійкість. 
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